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Пояснительная  записка

 Проблема профессионального самоопределения настолько сложна, что удовлетворительное ее решение  затруднительно для  большинства людей. Поэтому  процесс профессионального самоопределения требует разностороннего информационного и организационного обеспечения. Основным критерием эффективности работы по профориентации является сформированность профессионального самоопределения, которая реализуется через различные мероприятия соответствующей направленности.

Живая профориентация  – это разговор, глубокий, с заходом в ценности, в желания человека,  это разговор об его отказах, о его нехотениях. Чтобы определить свое призвание – нужно услышать уникальную музыку в своей душе. Она звучит иногда очень тихо. У каждого человека свое призвание, не похожее на призвание соседа или брата. Оно всегда свое. 
Для того чтобы школьник не ошибся в выборе профессии в нашей школе проводятся  разноплановые мероприятия.  Это и организация классных часов на тему выбора жизненного пути, и индивидуальные беседы с учениками и их родителями, и формирование самопознания подростков, и работа по  выявлению склонностей ученика к той или иной деятельности с помощью  школьного психолога.
   Одно из таких мероприятий  профориентационное ток-шоу «Горизонты поиска и достижений»
Цель: формирование  способности выбирать сферу деятельности,  соответствующую своим способностям, интересам и психологическим особенностям личности с учетом потребностей  рынка труда, прививая интерес к различным видам деятельности, задуматься о своем профессиональном будущем.

 Задачи: 


· Активизировать личное участие в формирование своего будущего;

· Пробуждение у подрастающего поколения интереса к знакомству с различными видами деятельности;
· Создать условия для повышения готовности подростков к социально профессиональному определению;

· Выработка у школьников сознательного отношения к труду, профессиональное самоопределение в условиях свободы выбора сферы деятельности в соответствии со своими возможностями, способностями и учетом требований рынка труда;

· Расширить знания учащихся о мире рабочих профессий.
Место проведения – МКОУ Новоберезовская СОШ, актовый зал.

Время проведения – 18.00
Возрастная категория – 8-11 классы.
Оборудование - музыкальный центр,  компьютер, проектор, презентация. 
Ход мероприятия

 «Если есть в жизни человека 

что-то судьбоносное, 

так это выбор профессии»

 (Н. Чернышевский)

Ведущий

 Как часто, пестрою толпою окружен, ты мечешься, не ведая покоя.

 Ты одинок, встревожен, оглушен, весь мир тебе вдруг кажется рекою.

 А ты в ней  - маленький, заблудший огонек, тебе пристать бы к берегу  родному.

 Но вот проблема – кто б тебе помог узнать, способен к делу ты какому!

Так ты шагни навстречу тишине - и вмиг поймешь, как интересно в мире!

 Профессий море значимых в судьбе, любую по душе ты подбери!

Ведущий: Добрый вечер, друзья! Мы рады приветствовать вас на профориентационном ток-шоу  «Горизонты поиска и достижений».  
Друзья, выбор профессии для  вас еще  впереди. Но многие из вас,  уже задумывались над этой проблемой. Кем быть? Куда направить шаги, выйдя в последний раз из ворот школы, где недавно было просто и понятно. Найдется ли такое место, которое отвечало бы полностью вашей мечте. Профессий на свете очень  много. Аналитики подсчитали, что в нашей стране их более 40 тысяч. 
        Мы живем в сельской местности. Какие же профессии нужны на селе? 

 На этом ток-шоу мы хотим познакомить вас с выпускниками нашей школы - людьми разных профессий, чтобы вы задумались о своей будущей профессии.
Все начинается со школьной парты, с учителя. Учитель - это слово знакомо всем с детства. Это и добрые руки, протянутые в трудные для нас минуты, это чистая душа, распахнутая навстречу нам. За годы  существования нашей  школы  многие  выпускники выбрали профессию учителя, некоторые их них пришли к нам на встречу.  
Я приглашаю  в зал   выпускников-учителей, студентов педагогических университетов и педагогических колледжей (Захарова М.М., Комратова Л. А., Безруких Н.Ю., Базаркина Н.А., Замкина З.Г.,  Фоменкова М.С., Хохлова П.) 
Для вас звучит стихотворение   Колпаковой Татьяны 
Что школа для тебя? 
«Что школа для тебя?», - 

Вы спросите с улыбкой,

«Мой дом, - отвечу я, - и первый и второй.

Моя семья – не будет здесь ошибки.

Всё так перемежается порой».

Опять звонок, опять мои уроки,

На перемене – шум и теснота.

Как всё привычно: планы, тесты, сроки,

Журнал, конспекты, двойка, суета…

Здесь свой устав, здесь свой звонок

Торопит дни попеременно.

Идут уроки точно в срок,

Часы отстукивают мерно.

Ах, школа, школа! Ты моя любовь

И первая, и, может быть последняя…

Придёт пора – расстанемся с тобой,

Но буду я всё также тебе верная,

Сто сороковая, на долгие года!
Слово имеет учитель МКОУ  Новоберезовской  СОШ,  Захарова М.М. – выпускница  нашей школы.

Из выступления  Захаровой М.М.:

Сегодня учитель приходит в класс, окончив педагогический институт, где он  получает знания по многим предметам, без которых невозможно хорошо вести урок. Это педагогика, психология, методика преподавания и другие предметы. С учителем вы узнаете об открытиях, сделанных до вас,  к вам приходит опыт многих поколений.  Но задача учителя -  научить вас самих делать открытия, создавать новое. Научить этому очень трудно, а без вашего участия просто невозможно. Я призываю вас поступить в педагогические университеты, стать учителем и вернуться  в родную школу.

Ведущий: 
Люди  в белых халатах.  Сколько спасенных жизней, сколько добра, отзывчивости в ваших сердцах. Мы счастливы, что  выпускники нашей школы выбрали эту благородную профессию. На сцену приглашаем настоящих и будущих врачей-студентов медицинского университета  и училищ (Первушкина Н.А., Дашко М.Н., Вайс А.В.). Слово имеет наш любимый фельдшер – Первушкина Н.А.- выпускница  нашей школы, которая более 30 лет проработала у нас в селе фельдшером  и сейчас  на заслуженном отдыхе.

Из выступления Первушкиной Н.А.
Профессия врача самая гуманная. Люди доверяют нам самое дорогое – свое здоровье. Мы дали клятву Гиппократа. Наш долг-помочь всем больным,  нуждающимся в помощи. Чтобы стать хорошим врачом, сейчас в школе вы должны знать хорошо химию, биологию. Я любила свою профессию и хочу видеть среди вас будущих моих коллег.  

Ведущий:  Вам посвящается это стихотворение:
Слава, слава докторам,
Санитаркам, фельдшерам,
Всем медсестрам, окулистам,
Акушерам, протезистам,
Стоматологам и лорам,
Славу мы поем всем хором.
Даже если кто здоров,
Жизнь ведь начал с докторов!
Их заботливые руки
Облегчали мамам муки,
Чтобы мы могли родиться.
Не дай Бог нам простудиться,
Подхватить бронхит иль грипп
- Сразу вспомним мы о них!
Вам про них расскажет каждый,
Как умелы и отважны;
Как окутают вниманьем,
Чтоб улучшить состоянье;
Как борясь за жизнь людей,
Забывают о своей.
Дали клятву Гиппократа,
Ей верны в работе свято.
Слава, слава докторам!
Низко кланяемся вам.

Ведущий: Люди этой профессии должны быть чуткими, отзывчивыми, вежливыми, внимательными. Обладая этими качествами легко создать психологически благоприятную и творческую атмосферу. Библиотечная профессия интересна и увлекательна тем, что каждый день не похож на другой, приносит знакомство с новым: каким будет сегодняшний читатель, что приведёт его сюда, что предложить ему, чем заинтересовать. 

Мы счастливы, что  в  нашей школе есть выпускники, которые выбрали эту  профессию. На сцену приглашаем настоящих и будущих библиотекарей-студентов (Карабанову В.А., Фоменко Е.Н.)

Из выступления Карабановой В.А.

Почему я пришла работать  в библиотеку? Потому что мне нравилась эта работа.  Здесь интересно все: общаться с читателями, подбирать им литературу, готовить выставки.  Сейчас, когда сама много лет  работаю в библиотеке, открыла для себя другую сторону работы библиотекаря. Необходимо разбираться не только в художественной литературе, но и во всех направлениях науки. Ведь библиотекарь - не просто человек, который выдает книги, он должен посоветует новую интересную книгу. Библиотекарь должен быть литературоведом, историком, педагогом, психологом, философом и даже экономистом, т.к. присутствуют платные услуги.  Я просто советую вам выбирать эту замечательную профессию.

Ведущий:  Для Вас звучит стихотворение
Знаток всех книг и книжный лекарь,
Среди томов и словарей,
Сидит простой библиотекарь
Хранитель судеб всех людей.
Как за рецептами в аптеку,
Чтоб новый получить совет,
Бежим, спешим в библиотеку,
На свой вопрос найти ответ.
Переходя от полки к полке,
Проходим мы из века в век.
Сольются времени осколки,
Узнаем как жил человек.
Узнаем, как создал машину,
И как он в космос полетел,

Кто шёл домой, кто на чужбину,

Кто сделал всё, кто не успел.
И книги, шевеля страницы,
Мы проплываем океан,
Летим по Риму в колеснице,
Ведём в пустыне караван.
Что узнаём и что узнаем,
Петляя книжною тропой,
Библиотекарь рядом с нами
Как маячок, как рулевой.
Читая книги, мы узнаем,
Как важно кем-то в жизни стать.
Стать космонавтом, как Гагарин,
Шутя планеты открывать.
Прочесть все книги, стать учёным,
Учителем, чтоб всех учить,
Стать хлеборобом, агрономом,
Чтоб хлеб для всех людей растить.
Мы узнаём, как нужен пекарь,
Не можем жить мы без врачей.
И лишь в тени библиотекарь
Хранитель судеб всех людей.
Пути быть может вас не раз
В библиотеку приведут,
Не забывайте, что средь нас
Библиотекари живут.

Ведущий:  Мы – люди сельские. Самой почетной профессией на селе является профессия хлебороба. Хлеб-святая святых на Земле. Мы преклоняем головы перед теми, кто выращивает хлеб и помогает выращивать. На сцену  приглашаются выпускники - агроном, инженер, бригадир полеводческой  бригады, механизаторы, водители, сушильщики зерна,  студенты сельхозколледжей, сельхозтехникумов. (Французов С.В., Тестов Ю.И., Сетишев А.В., Вайс К., Видяев
А., Бабаев У.)   
Из выступления Французова С.В.:

Ребята я призываю Вас связать свою жизнь  с землей.  Ваши прадеды, деды, отцы работали здесь, на нашей земле. Вам предстоит продолжить их дело. Профессий много на Земле,  и каждая – важна. Решайте, ребята, кем быть вам. 

Ведущий:  Исполняется  стихотворение «Водитель».
В любую погоду – метель и жару

Кручу я баранку- машину веду,

Для стройки музея везу кирпичи,

С пекарни везу в магазин куличи, 

На ферму коровам везу я корма,

Для школ молока привезу задарма.

И честно признаюсь, что я не грабитель, 

Я просто трудяга, обычный водитель
Ведущий:  Слово предоставляется Ярлыкову А.В., водителю, который перевез большую часть урожая.

Из выступления Ярлыкова А.В.:
Настоящий  водитель это  дисциплинированный человек,  он ни на миг не должен отвлекаться от дороги. Наизусть знает дорожные знаки  и правила дорожного движения и никогда, ни при каких условиях их не нарушает. 
Дорогие юноши! Просим вас продолжить нашу работу. Выучитесь, получите специальность водителя. Оставайтесь работать в родном селе. 
Ведущий:  Слово предоставляется   механизатору – лидеру в уборке по намолоту зерновых Тестову Ю.И.
Из выступления Тестова Ю.И.:

 Профессия механизатора считается одной из самых сложных на селе. Ведь  работаем мы  часто в крайне неблагоприятных условиях — в жару, дождь и холод. Кроме этого,  в период посевной и сбора урожая нам обычно приходится работать сверхурочно. К счастью, в последнее время к конструкции тракторов и комбайнов начали предъявляться повышенные требования в плане удобства именно для механизаторов. Кабины новых моделей утепляются, оснащаются кондиционерами и обогревателями. Но все равно труд механизатора всегда будет оставаться нелегким, а потому почетным. Ребята, не надо бояться  сельскохозяйственной  работы. Земля - кормилица наша. Любите землю, сельских людей. Ведите фермерские хозяйства. Правительство помогает и поощряет таких людей.
Дорогие юноши! Просим вас продолжить нашу работу. Выучитесь, получите специальность механизатора. Оставайтесь работать в родном совхозе. 

Ведущий: Мы рады, что наши специалисты сельского хозяйства откликнулись на нашу просьбу, пришли на эту встречу. Перед вами выступят наша агитбригада (Приложение 1).



Ведущий: А сейчас я предоставляю слово   главе администрации Новоберезовского сельского совета Трунилину А.М.
Из выступления Трунилина А.М.:

Ребята, перед вами — множество дорог и каждому предстоит выбрать свой путь. Сегодня здесь  будущие рабочие, строители, инженеры, экономисты, врачи, педагоги. Хочется, чтобы вы оправдали ожидания своих родителей, друзей, близких, чтобы вами гордились и  восхищались. Пусть знания и жизненный опыт, которые дала вам школа, помогут осуществить все задуманные планы и мечты. Но какой бы жизненный путь вы ни выбрали, я верю, что каждый из вас станет достойным гражданином нашей страны и останется патриотом своей малой родины – Идринского  района. 
И сегодня я познакомлю вас с вакансиями Идриского района и Красноярского края. Хочу обратить ваше внимание на то, что и в районе и в крае крайне не хватает специалистов рабочих профессий.  (Приложения 2 и Приложение 3). 
Для расширения возможностей трудоустройства граждан в крае и районе действуют службы занятости,  которые способствуют трудоустройству  ищущих работу граждан, осуществляя государственную политику в области содействия занятости населения и обеспечения социальной защищенности безработных граждан, помогают желающим получить востребованную на рынке труда профессию или повысить уже имеющуюся квалификацию, организовывают и проводят разнообразные ярмарки вакансий. Все государственные услуги предоставляются бесплатно. Двери центра занятости открыты для каждого обратившегося. 
Ведущий: А сейчас я предоставляю слово  директору МКОУ Новоберезовской СОШ  Зуйкиной Н.В..  Она познакомит вас с учебной базой востребованных профессий.
Из выступления Зуйкиной Н.В.

Для  9,11 классов завершается важнейший этап жизни  - вы заканчиваете школу. И сейчас вы поставлены перед выбором: поступить в 10 класс, в профессиональное училище, техникум, высшее учебное заведение или пойти работать.  Этот выбор – есть самоопределение себя в дальнейшей жизни, ответ себе на вопросы «Кем быть?», «Куда пойти учится?». Это – профессиональное самоопределение.  

Но как найти себя? Какую специальность выбрать? Во-первых, надо узнать, к чему вы  способны, к чему лежит  ваша душа. Во-вторых, надо знать какие возможности вы имеете (физические, психические т.д.).  Вы вступает в жизнь, которая полна различных взглядов на происходящее. При этом вы осознанно или неосознанно отвечаете на вопрос «Кем быть?» Кому и во что поверить? Каким стать?  
Помочь  сделать вам правильный выбор должны ваши родители и  школа. 

Сегодня я познакомлю вас с некоторыми учебными заведениями Красноярска и края. (Презентация)
Ведущий:
Наше ток-шоу подходит к концу. И мы надеемся, что вы на правильном пути, мы выражаем надежду,  что ваш ум, ответственное отношение к учебе приведут вас к правильному выбору профессий.  Удачи вам, доброго пути в профессиональном самоопределении.
 Спасибо за внимание.

Список использованных источников
1.https://trud.krskstate.ru/content/%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%BD%D0%B0%D1%8F_%D0%B4%D0%B5%D1%8F%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C
2.http://ircenter.ru/sznregion/krsyar/cznyar.asp?rn=%C8%E4%F0%E8%ED%F1%EA%E8%E9%20%F0%E0%E9%EE%ED&ActivityScopeNoStandart=True&SearchType=1&Region=24&Okato=5462&HideWithEmptySalary=False&ShowOnlyWithEmployerInfo=False&ShowOnlyWithHousing=False&Sort=5&PageSize=0&SpecialCategories=False&Grid-sort=&Grid-page=1&Grid-pageSize=10&Grid-group=&Grid-filter=

3. http://krasnoyarsk.trud.com/jobs/rabochie_professii/?page=2
4. http://www.krasczn.ru/learner/training_facilities
Приложение 1
Сценарий выступления агитбригады
Под музыку из фильма «Усатый нянь» выходит  первоклассница с книжкой в руках и первоклассник. Он пытается заглянуть в книжку девочки, но та на ходу перелистывает ее. Девочка садится на стул посреди сцены, мальчик подходит к ней и начинает диалог.
Мальчик: Ты о чем читаешь в книжке?

(Девочка с недоумением отворачивается от него, а мальчик настойчиво продолжает)

Да ответь же ты мальчишке!

Девочка: (поднимается со стула)

Любопытный ты какой!

Заболталась я с тобой.

У меня бегут года,
Так хочется семнадцать.

А ты думал ли когда,

Чем дальше заниматься?

 

Мальчик: Говорит мне часто мама,

Что со мной одно несчастье –

У меня во всех карманах

Инструменты и запчасти.

Девочка: Знаешь, это неспроста у тебя к ним тяга.

(вздыхает)

Значит, будешь не банкир, а простой трудяга!

Мальчик: Ну и что ж, мой папа тоже в железках разбирается.

Он сильный и простой! Механизатором называется.

По его пойду стопам, когда все экзамены сдам!

(За кулисами звук заглохшего трактора, дети пугаются и разбегаются по углам сцены, наблюдая со второго плана за тем, что происходит на сцене)

(небольшая инсценировка)

Первый. Послушайте, товарищ бригадир, на что же вы меня посадили? Я учился, учился, окончил с отличием школу механизаторов, а вы меня посадили на старую развалюху!
Второй. Да подожди ты, не тряси воздух. Ты кто такой?
Первый. Я молодой механизатор, прибыл к вам по направлению. А вы меня посадили на старую развалюху.
Второй. Ты мне можешь сказать, как твоя фамилия?
Первый. Моя фамилия Ёжиков!
Второй. Слушай, Ёжиков, чем ты недоволен и как ты можешь так говорить о боевой колхозной технике? Да на этом тракторе еще пахать и пахать, а ты о нём так отзываешься. Ты понимаешь, что на нём пахало целое поколение…
(уходят)

Девочка:
А если с тобою такое случится?

Станешь ли по-прежнему в механизаторы стремиться?

(выходят трое ведущих  под музыку «Ты, я, он, она – вместе целая страна»)

Ведущий 1.
Что ж, пора и нам вмешаться в этот детский разговор,

И помочь прервать детишкам их совсем уж взрослый спор.

Ведущий 2.
Слушай, девочка, банкиры, правда, тоже ведь нужны,

Но механизаторы, доярки и скотники разве для нас не важны?

Ведущий 3.
В сельском хозяйстве нашей страны 

Умелые, сильные руки нужны,
Ведущий 1. 
Которые сеют, и пашут, и косят,

И зерна пшеничные в закром завозят,

Ведущий 2.
Чтоб в каждой прекрасной и дружной семье

Хлеб возвышался всегда на столе!

(под песню Е.Ваенги «Желаю» выносят в зал к жюри каравай) 

Ведущий 3.

Хватит вам, детишки, спорить и ругаться,

Лучше, взявшись за руки, солнцу улыбаться.

Улыбаться счастью, миру и весне

В маленькой станице и в большой стране! 

Девочка:
Знаешь, Сережка, я была не права,

А в знак примиренья послушай слова:

(быстро подходит к каждому и что-то говорит на ухо, потом дает команду «Три-четыре!». После этой команды все говорят хором )

Все:
Чтоб механизатором великим стать, 

Надо землю любить и людей уважать!

(на фоне песни «Забота у нас такая …» речитативом читают дальше слова)

Ведущий 8.
Забота у нас такая,

Забота совсем не простая:

Стремиться к великой цели

И смело идти вперед.

Дояр и плотник, комбайнер и кузнец –

Любой нам нужен, лишь был бы молодец!

Профессий много в мире есть,

Мы все их уважаем.

Но, чтобы по труду была нам честь,

Все участники: Механизатора сегодня прославляем!

(под фонограмму песни «Надежда» исполняют)

Светит незнакомая звезда,

Скоро оторвемся мы от дома,

Не спешите ехать в города, 

Дома и солома ведь едома!

А, пока есть время, подожди

И встречай спокойно все рассветы.

Чтобы в важном выборе пути

Помогли тебе наши советы.

Надежда пусть светит в пути,

Ведь выбор профессии важен.

А мы вам желаем найти

Свой путь, что велик и отважен!

(Хором: ЖЕЛАЕМ СЧАСТЬЯ!)

Приложение 2

Информация по вакансиям центра занятости - Идринский район 
	Профессия
	Зарплата
	Район
	Организация/ источник вакансии
	Вакантных мест

	Директор кабинета (методического, учебно-методического)
	
	с Идринское
	Управление образования администрации Идринского района 
	1

	Рабочий по благоустройству населенных пунктов
	
	с Екатериновка
	Администрация Екатерининского сельсовета 
	1

	Мастер леса (участковый государственный инспектор по охране леса)
	
	с Идринское
	КГКУ «ЦЗН Идринского района» 
	2

	Главный агроном
	
	с Идринское
	Идринский районный отдел филиала ФГБУ "Россельхозцентр" по Красноярскому краю 
	1

	Сторож (вахтер)
	
	с Идринское
	КГБУ "Идринское лесничество" 
	1

	Учитель-дефектолог
	
	п Добромысловский
	МКОУ Добромысловская СОШ 
	1

	Тракторист
	
	с Большой Хабык
	КГКУ «ЦЗН Идринского района» 
	1

	Врач-анестезиолог-реаниматолог
	
	с Идринское
	КГКУ «ЦЗН Идринского района» 
	1

	Врач-офтальмолог
	
	с Идринское
	КГБУЗ "Идринская районная больница" 
	1

	Фельдшер
	
	п Октябрьский
	КГБУЗ "Идринская районная больница" 
	1

	Плотник
	
	с Идринское
	КГКУ «ЦЗН Идринского района» 
	2

	Тракторист
	
	с Отрок
	КГКУ «ЦЗН Идринского района» 
	1

	Механизатор (докер-механизатор) комплексной бригады на погрузочно-разгрузочных работах
	
	с Идринское
	КГКУ «ЦЗН Идринского района» 
	2

	Учитель (преподаватель) математики
	
	с Новотроицкое
	КГКУ «ЦЗН Идринского района» 
	1

	Психолог
	
	с Романовка
	МКОУ Романовская СОШ 
	1


Приложение 3

Информация по вакансиям центра занятости – Красноярский край
1. Дорожный рабочий на строительство дорог  (от 80000 RUR)

2. Кондитер (от 26000 до 34500 RUR)

3. Пекарь  (от 53000 RUR) 
4. Швея-портной (от 20000 до 30000 RUR )

5. Рабочий по комплексному обслуживанию зданий  (до 10592 RUR) 
6. Закройщик  (от 25000 до 30000 RUR) 
7. Строители  (от 30000 RUR)
8. Изолировщик-кровельщик (от 60 000 до 70 000 RUB)
9. Портной-скорняк  (от 30000 до 50000 RUR)
10.  Водитель автопогрузчика (от 52000 RUB)

11.  Волочильщик  (от 18000 RUB)
12.  Автомеханик   (от 40 000 RUR) 

13.  Автомойщики   (от 25 000 RUR)
14.  Механик-автослесарь. Автоэлектрик   (от 40 000 RUR)
15.  Оператор вакуумной упаковки 
16. Электромонтажники  (от   70 000 RUR)
17.   Рыбообработчик   (от 25 000 RUR)
18. Сборщики установщики алюминевых и пвх конструкций  (от 35 000 RUR) 
19. Сварщик-сборщик  (от 50 000 RUR)
20. Токарь   (от 25 000 RUR)
21. Маляр (порошковая покраска)  (от 25 000 RUR)
22. Бухгалтер   (от 35 000 RUR) 
23. Кассир-оператор 1С  (от 25 000 RUR)
24. Газоэлектросварщик   (от 50 000 RUR)
25. Инспектор  (от 30 000 RUR)
26. Полицейский  (от 30 000 RUR)
27. Медицинский работник   (от 28 000 RUR)
28. Фармацевт-провизор   (от 30 000 RUR)
29. Врач-стоматолог хирург  (от 22 000 RUR)
30. Электромонтажник   (от 50 000 RUR) 

31. Штукатур-маляр   (от 40 000 RUR)
32. Газоэлектросварщик-электрогазосварщик   (от 35 000 RUR) 
33. Электрик-сантехник   (от 40 000 RUR)
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